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В роботі розглянуті питання класифікації трансферу технологій. В 
науковій літературі представлено близько семи видів трансферу за різними 
класифікаційними ознаками. 
Заслуговує на увагу методика розбивки трансферу технологій по 

тимчасовій ознаці одержання технології від її розробника до кінцевого 
користувача (у загальному випадку підприємства). 
Представлена класифікація трансферу технологій має вид: 
1. Повний трансфер припускає передачу технології від розробника до 

моменту становлення продукту на виробничу лінію на підприємстві. 
Передбачається, що дані розробки не є особливо складними в застосуванні й 
не вимагають складних підготовчо-дослідницьких процесів. Покупець 
технології повністю впевнений у швидкості й налагодженні виробничого 
процесу. У цьому випадку використають ліцензування, франчайзинг. Але 
дані технології не можна назвати інноваціями, тому що вони припускають 
уже існуючу апробацію; 

2. Частково-зворотний трансфер складається з двох стадій. На першій 
стадії нова технологія від винахідника надходить у науково-дослідний відділ 
підприємства, який стає бар'єром подальшого її просування. У цей момент 
включається процес зворотного зв'язку й науковці підприємства повертають 
технологію на доробку, які враховують особливості технологічного процесу 
на конкретному підприємстві. Така схема трансферу характерна для 
використання великими підприємствами, які мають свої науково-дослідні 
відділи; 

3. Частково-доповнюючий є найбільш продуктивним і творчим видом 
трансферу. Така передача технології на першій стадії схожа із частково-
зворотною. Але суперечкою стають побічні ефекти від використання 
технології. І дані додаткові особливості можуть підштовхнути вчених до 
розробки нової технології, яка може бути самостійною або доповнювати 
існуючу. На другій стадії дані побічні ефекти на доробку передаються 
розробнику або фахівцям науково-дослідного відділу, де технологія 
приводиться до остаточного виду. Це може дати додаткові вигоди у вигляді 
нової технології. 
Необхідно відзначити, що використання даної класифікаційної ознаки 

допоможе врахувати розхід часу користувача технології. 


